



Una Patria, Un Estado. Un Caudillo

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 12 de enero de 1937:

Sin novedad en todos los frentes.

Se pasaron a nuestras filas en todos los sectores unos cincuenta milicianos con armamento.

Salamanca, 12 de enero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El coronel, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Franco desmiente el desembarco de alemanes en Marruecos

Es una nueva maniobra de los rojos

SALAMANCA.—S. E. el General Franco desmiente de una manera terminante las noticias sobre la supuesta presencia de tropas alemanas en Marruecos, a las que una parte de la prensa extranjera y especialmente la francesa, ha dado relieve en estos días. Estas noticias acusan una nueva maniobra de los rojos que invierten el oro robado de las cajas del Banco de España propiedad de la nación española en fomentar campañas destinadas a sembrar la alarma y perturbar las relaciones internacionales. Todo el mundo sabe que la entrada en Marruecos español es libre a los ciudadanos de todas las naciones y cuantos quieran pueden visitar esta región y comprobar la falsedad de esta nueva insidia.

La salud del Sumo Pontífice

Diversas noticias contradictorias

ROMA.—Según noticias de origen americano, el Santo Padre se encuentra gravísimo. El médico de cabecera, que le visitó ayer a las ocho y meda, ha dicho que la parálisis del Papa le interesa ya la cadera derecha y que de un momento a otro puede fallecer.

Sin embargo, comunicaciones oficiales afirman que se encuentra muy mejorado. Según el boletín oficial, Pío XI oyó misa en sus habitaciones.

El enemigo intentó ayer un nuevo ataque en Las Rozas-Majadahonda

Dos tanques rusos quedaron inutilizados por el fuego de nuestras líneas. Heroico rasgo de valor de un Tabor de Regulares

(Notas para la Prensa)

Aprovechando la niebla y lo despacible del día, nuevamente intentó hoy el enemigo repetir los ataques de ayer sobre el sector Las Rozas, Majadahonda y Villanueva del Pardillo. Se presentó como de costumbre, con un gran número de carros de asalto, al amparo de los cuales pretendió repetidas veces y siempre con resultados adversos, el avance de los infantes rojos. Y así como en el día de ayer se dejó el enemigo en este empeño tres tanques en nuestro poder, y 28 muertos, que recogieron nuestras descubiertas en esta mañana, en el día de hoy han quedado inutilizados otros dos tanques, que sufrieron al acercarse a nuestras líneas terrible fuego mortífero.

Las intenciones se repitieron varias veces y siempre con el mismo resultado adverso, aunque para muchos resulta inexplicable esta táctica del enemigo que pierde sus mejores posiciones con relativa facilidad y luego trata de reconquistarlas con mayor denuedo que el que puso en defenderlas.

Nosotros creemos poder dar una explicación del, al parecer, absurdo sistema. En realidad el que ataca es el que lleva la iniciativa del combate; y para tropas de escasa moral, como las rojas, ya es mucho poder contar con ese factor de elegir el momento y el terreno del combate. Y esto lo encuentran más fácil y llevadero que el tener que soportar nuestro empeño en una posición por buena defensa que tenga.

Pero además hay que tener en cuenta que cuando los rojos atacan y fracasan en esos ataques, como justificación pueden decir y dicen que nos han presionado y hasta que nos han contenido. Pero cuando los que atacan somos nosotros y ellos no resisten, su derrota no es de fácil ocultación, porque inevitablemente pierden las posiciones y pierden terreno, y la lucha se lleva a lugares distintos de los ya conocidos.

Pero el resultado es siempre el mismo. Ya ataquen, ya resistan, el hecho es que siempre les acompaña inevitablemente el descalabro, el fracaso del intento. Gran castigo en sangre y grandes pérdidas del material.

Así ha ocurrido hoy y así ocurrió ayer en el sector indicado, pues en el resto la tranquilidad ha sido absoluta.

Hoy hemos visitado el sector Pozuelo Aravaca, y realmente causa admiración ver la precisión del fuego de nuestras baterías, pues los hoyos causados por las granadas están sin interrupción en los bordes de las trincheras, explicándose así el gran número de bajas que en ellas recogimos.

En Aravaca vimos en una calleja los efectos de unos encontronazos al arma blanca, ya que a un paso de distancia estaban los cadáveres de tres internacionales rojos. Presentaban terribles heridas causadas por los machetes y bayonetas.

Cada día se acredita más el valor de nuestras bravas tropas marroquíes.

Hoy me ha relatado un jefe de la Ciudad Universitaria el último rasgo de valor de un Tabor, que se ha cubierto de gloria en aquel sector. Cuando recibía nuestro campo terrible fuego de fusil y ametralladora de una trinchera enemiga distante a penas 300 metros, se juramentaron cinco regulares voluntarios, y deslizándose por la noche a rastras, provistos de bombas de mano, desalojaron la trinchera de enemigos, dando muerte con sus bombas a sus ocupantes y trayendo como botín siete fusiles y ochenta paquetes individuales de municiones.

Continúa el paso de enemigos, aunque hoy éste ha sido menos importante que en los dos últimos días. Quizás mañana y como resultado del fracaso del contraataque que hoy han perpetrado, encontrarán nuestras fuerzas, al hacer la descubierta como de costumbre, amagados a no pocos milicianos.

De todas formas en Las Rozas hemos cogido cinco prisioneros, todos ellos extranjeros, y en el frente de Majadahonda, tres, éstos milicianos españoles.

El Tebib Arrumi.

12 1-31.

Quando tomes café, cerveza u otra cosa por el estílo, acuérdate de que hay muchos seres que no tienen pan. Consume desde luego lo que gustes, pero contribuye cristianamente a la vez con el Sello PRO-AVILA para que los desvalidos no carezcan de pan que es lo más preciso.

Los retirados por Azaña volverán a la escala activa

Previa solicitud con expresión de sus antecedentes

BURGOS.—El Boletín Oficial del Estado publica una disposición dictando reglas para el reingreso al servicio activo de los jefes, oficiales y suboficiales retirados por los Decretos dictados por Azaña.

Todos los jefes, oficiales y suboficiales retirados en virtud de los Decretos de 25 y 29 de abril, 23 de junio y 10 de julio de 1931 y 15 de julio de 1932, que estén incorporados a las filas del Ejército o de la Marina desde el principio del movimiento y por sus condiciones de edad puedan seguir en el servicio activo, reingresarán en la escala activa, previa solicitud, en la que habrán de exponer la causa por la cual pasaron a la escala pasiva, fecha de su adhesión al movimiento nacional, recompensas que posean, estudios que hayan cursado y si han sido procesados alguna vez, con especificación de las causas.

Se formalizarán los expedientes personales, elevándose después a la Junta Superior de Guerra o Armada, que hará la distribución.

Aquellos que sean admitidos se colocarán en los puestos que les correspondan.

Cuando el reingresado no tuviera cumplidas las condiciones para el ascenso, tendrá que completarlas.

Al titular reintegrado al Ejército, cuando esté en condiciones de elección, se le tendrá en cuenta el tiempo que voluntariamente haya estado como retirado.



El Excmo. Sr.

DON JOSE CALVO SOTELO

ABOGADO

Presidente de la Academia de Legislación y Jurisprudencia

Mu ió, mártir de la Patria, vilmente asesinado en Madrid el día 13 de julio de 1936

D. E. J.

El Ilustre Colegio de Abogados de esta Capital,

aplicará en sufragio del alma de tan ilustre compañero un solemne funeral en la iglesia de Santa Teresa de Jesús de esta Ciudad, el que se celebrará mañana día 14 del actual, a las diez y media, a cuyo acto se invita a todo el pueblo avilense, agradeciendo la asistencia.

Avila 13 de enero de 1937.

Una Patria: España. Un caudillo: Franco

A confesión de partes, sobran todas las pruebas

El edén soviético del Gobierno rojo de Valencia es como un viejo y podrido barco plagado de ratas, donde hasta los mismos hociquidos roedores confiesan cada día la proximidad del naufragio. Nuestras riquezas, sustraídas por el hampa roja, están fuera de España y puestas a recaudo. Pocas víctimas deben de supervivir en la Comuna soviética sin asesinar todavía. Todo ha sido ultrajado y deshonrado, vilipendiado zafiamente. Por lo mismo aquel barco se hunde, porque dentro no queda cosa, persona, idea, ni sentimiento con algún valor.

En el paraíso de la república marxista perduran —sin embargo— los monos de Bagaria. ¿Quién se acuerda entre nosotros de semejante bigardo de ese catalán que durante unos lustros vertió en la capital, en la cabeza de España, todo el resentimiento separatista y derrotista de los amargados de la periferia? Aún hay monos de Bagaria para que se refocilen refinadamente los pseudo-intelectuales de las caballerizas de Largo Caballero; pero en tales dibujos, sin gracia ni humor, encontramos un verdadero testimonio. Son unos soldados tristes y lacios que dialogan en las trincheras: «¿Por qué tanta discordia en la retaguardia? Que vengan aquí y verán cómo se borran las diferencias...» No obstante, el panorama del frente rojo no debe ser divertido en extremo, porque los milicianos aparecen tan melancólicos como dos caballos de pompas fúnebres.

Lo que pudiera ser una apreciación del caricaturista traidor, halla un reflejo oficial, casi dogmático. Ahora copiamos un par de párrafos del discurso pronunciado en Valencia, ante el Congreso Provincial de las Juven-

tudes Socialistas unificadas, por el ministro de Estado y retumbante comisario de la Guerra, Alvarez del Vayo. El discurso se publicó en «La Vanguardia» de Barcelona, en su número del día 5 de enero (página sexta), y reconoce así: *«Tenemos la necesidad absoluta de que cese el escándalo de que el Gobierno necesite en un momento dado municiones y víveres, y entonces no funcionen los servicios de transportes.»*

El servilismo de los rojos españoles es, sin duda, tan grande, que para no diferenciarse del patrón soviético, disfrutan de igual modo de la misma anarquía. Sin trenes que marchen y sin camiones que circulen. Por otra parte, afirma del Vayo: *«Tenemos la necesidad en fin, de que no haya nadie que se crea con derecho a vivir una vida que no sea de sacrificio y acatamiento, mientras hay otros en los frentes que combaten y mueren.»*

El comisario rojo, el Comisario de la Guerra, nos entera de que hay gente bajo su dominio que no se sacrifica ni acata los ukases del alto mando, que se rebelan ya por indisciplina o por hartazgo de tiranía marxista. Las palabras de Alvarez del Vayo son tan reveladoras, que la cacareada organización de su ejército se ha desinflado por su propia boca, antes que nuestras tropas heroicas los derrotasen como siempre. Sin transportes y sin retaguardia los ejércitos de la guerra moderna son soldados de papel, ni siquiera de plomo. El Edén soviético del Gobierno rojo de Valencia es como un viejo y podrido barco plagado de ratas donde sus chillidos indican ya el cercano hundimiento y la derrota.

Suscripción patriótica

Donativos para el Ejército

don Jesús Galán Rodríguez, 50 pesetas; don Enrique Gómez, 10; Junta Señoras Función Benéfica en el Casino, 519; señora Pérez Orgaz, 10; doña Angeles García Almeida, 10; Vecinos de Navalacruz, 836; don Regino Morris y Brigada Sanchidrián, 0'50; don Federico Yañez, 15; Junta Provincial de Donativos, 5139'03; Falange Española por víveres, 92; Maestro y Maestra del pueblo de Gijbuena, 75; don Dionisio Fernández, 40; don Antonio Muñoz Ortega, 6'90; doña María de la Fuente, 5; don Francisco Jiménez de Cepeda de la Mora, 4000; Alcaldía de Barco de Avila, a cuenta 12.300; don Antonio Domínguez y Cándida Martín (Aldehuela), 1000; don Ricardo Araujo, 500; Ayuntamiento y vecinos de Escarabajosa, 1482; Entrega de Sotero Muñoz y 19 más, 101'40; doña Rosario Nieto de Herradón, 10; Ayuntamiento de Barco de Avila, 7935'85; Vecinos de San Martín del Pimpollar, 1223'50; Cofradía de Enterradores del Cristo de la Luz, 10; Comandancia Guardia Civil de Avila, 145149'82; Escuela de niños de Sanchidrián, 11'65; don Amós Gómez Herrero de Urraca Miguel, 43'50; Colegio de García de Ingelmos, 12'25; don Benito San Miguel, 5; Vecinos de Garganta del Villar, 346'20; don Cayetano de la Torre, 1335'95; don Leoncio Pajares, 15; señor capitán de Estado Mayor, 127'10; Suscripción niños de Tórtoles, 62,25; don Juan Cabrera, 15.

Los rojos no hacen más que robar y asesinar

Así lo proclama un antifascista francés huído de Madrid

PARIS. — Un antifascista francés que ha huído de París hace unos días, ha hecho a un redactor de «Le Jour» interesantes manifestaciones sobre la vida en la capital roja.

En Madrid estaba afiliado a varias organizaciones antifascistas. Al iniciarse el movimiento llegó a creer en el triunfo del Frente Popular, pero al cabo de unos días se convenció de que el movimiento del Frente Popular tenía carácter francamente comunista y lo único que hacían las organizaciones marxistas era ordenar asesinatos, robos y saqueos.

El fugitivo trabajaba en una Casa francesa cuyo director, francés también, fué asesinado acusado de fascista. Entre los criminales figuraban obreros de la Casa de cuyo director no recibieron más que toda clase de atención.

Cerca de la Casa de Campo, junto a la Fábrica del Gas, hay unos extensos terrenos vacíos. Son campos de cadáveres, en los que se entierran muchos diariamente.

Cerca de 35.000 personas hombres, mujeres y niños, han sido asesinados y fusilados desde el 19 de julio.

El fugitivo se refiere a M. P. que era presidente de la Cruz Roja en Alcalá de Henares. No había pertenecido jamás a ningún partido político. Era bueno y generoso. Había hecho el donativo de una casa para convertirla en hospital y entregado en me-

Desde Riocabado

Nuestros «Regalos de Reyes»

No podía faltar éste, entre los sacrificios de todo género que, voluntariamente, están imponiéndose todas las personas que llevan dentro de su corazón las más puras esencias de los dos grandes amores (el de Dios y el de la Patria) que constituyen la enorme palanca capaz de remover las conciencias dormidas y de abrir generosamente los corazones endurecidos, y hasta los bolsillos de los poseos por la avaricia o la egolatría; no podía faltar éste, repito: el de los niños; que, por eso mismo, porque son niños, porque son inocentes, porque son todo ternura, no puede anidar en su pecho el negro «abejorro» del odio que aparece inmediatamente (cuando de Dios y Patria se trata) allí donde no existe el amor, pues en esto no tienen cabida los términos medios: «o conmigo o en contra mía».

Ya lo han demostrado desde varios puntos de España. Ahora son «los míos», «mis niños», los de mi escuela los que quieren dar una prueba de que lo son.

No fué necesario mucho esfuerzo por mi parte para que todo lo comprendieran cuando, llegado el día, comencé a hablarles de una Noche Buena impregnada de cariño y de intimidades hogareñas, luego de haber correteado libremente en busca del «aguinaldo familiar»; de un Año Nuevo rebosante de esperanzadas perspectivas, de propósitos formales de próximas y felices realidades; de un «día de Reyes» preñado de bellas ilusiones que habían de cuajar en un futuro cercano al acariciar con sus tiernas manos el lindo juguete anhelado ansiosamente.

Y cuando, por otra parte, hice desfilas ante su imaginación el cuadro sombrío y triste de otra Noche Buena en las trincheras, de unos soldaditos ateridos por el frío, sin la alegría de saber que se piensa en ellos desde donde se disfrutan todas las comodidades, entonces, pude ver cómo en sus semblantes brillaba la emoción y cómo por sus ojillos chispeantes hablaba a gritos su alma joven y tierna diciendo generosa: ¡Ya no queremos aguinaldo! ¡Ya no queremos juguetes! Nuestro turrón, nuestros higos, nueces y castañas, para nuestros queridos hermanos, los soldaditos que bravamente luchan por nosotros. Todo para ellos. Que sepan que los queremos; que no ignoren que sabemos cuanto exponen y para qué luchan.

También nosotros queremos tener el orgullo de cooperar al resurgimiento de nuestra España la grande.

tático quince mil pesetas para los gastos de los primeros heridos.

Primero fué destituido de su puesto. Después, un día quince milicianos de la U. G. T. llegaron a su casa y se lo llevaron. Aún pudo salvarlo.

Por último ha dicho que horrorizado de lo que sucedía en Madrid, se decidió a regresar a Francia con su mujer y su hija.

Entre los más terribles «ejecutores» de Madrid recuerda a un tal Luis Cerveres, que pertenecía al Comité ejecutivo de la F. A. I., como jefe del servicio de investigaciones. Era él quien últimaba los expedientes. No sabía leer ni escribir, de lo que se vanagloriaba. Ese sujeto dió, él, mismo muerte a no pocas personas acusadas de fascistas o derechistas.

de esta España que fué madre nuevos Mundos y cuna de la civilización occidental y cristiana. Porque nosotros sabemos que hay un Dios Omnipotente que nos ha creado, un Dios Providencial que, libres, nos mantiene y un Dios justiciero que nos dará el premio o castigo que merezca el bueno o mal uso de la libertad con que vivimos, queramos hacer caso omiso de las llamadas insistentes e imperiosas de «esto que tenemos de arcilla» para servir fielmente a las inspiraciones de «esto que tenemos de Dios». Todo, sí; todo para nuestros hermanos los soldados y valientes voluntarios de la muerte.

Y, en efecto, el primer día que se reanudan las clases acuden todos a mí, mostrando, orgullosos, el producto de sus privaciones. Son muchos pero los hay muy pobres. Son todos hijos del campo y, por eso, saben cuánto cuesta el ganar para vivir... como ellos viven; las «perrillas» que me traen son la prueba de un sacrificio más y, para ellos, un tesoro, pues a la categoría de tal elevan el aguinaldo de Noche Buena o el juguete de los Reyes. Y todo lo ofrecen contentos, considerando un gran honor figurar con mayor cuota.

He ahí nuestro Regalo de Reyes, soldaditos: aceptadlo con amor, porque con amor se ofrece.

¡Qué buenos son los niños! ¡Qué felicidad tan grande, vivir en una España en la que todos sus hijos sintieran como niños y pensarán como hombres!

¡Arriba España! ¡Viva España!

Por todos los niños de la Escuela, su Maestro.

Serapio Morcillo.

Lista de los niños de la escuela nacional mixta de Riocabado (Avila) que regalan a los soldaditos de España y milicias nacionales el importe de sus «aguinaldos» y «regalos de Reyes»

- Tomás Verdugo, 0'40; Isidora Martín, 0'50; Carmen Sáez, 0'40; Dioséorides Verdugo, 0'15; Teresa Ramos, 0'50; Carmen Jiménez, 1; Severina Martín, 0'25; Vicencio Ramos, 0'15; Amado Sáez, 0'25; Félix Verdugo, 0'15; Aristonico Garcia, 0'25; Jesús Sáez, 0'40; Rosalía Alopo, 0'25; Vicenta Gutiérrez, 0'10; Francisca Martín, 0'10; Cristeta Tapia, 0'35; Gloria Santamaría, 1; Rosario Tapia, 0'35; Heráclides Martín, 0'20; Teodoro Sáez, 0'25; Vidal Nieto, 0'30; Santos Sáez, 0'40; Faustina García, 0'15; Marcara Casillas, 0'25; Eugenia Ramos, 0'50; María Verdugo, 0'40; Aurea de la Iglesia, 0'10; Prisciliano Martín, 0'50; Juana Martín, 0'10; Celestino López, 0'50; Trinidad Gil, 0'10; Florentina de la Iglesia, 0'50; Onésima Serrano, 0'25; Arcadio Sáez, 0'40; Erique de Juan, 0'25; Anatolia Gutiérrez, 0'15; Fermín Galindo, 0'20; Isidoro de Juan, 0'25; Antoina Verdugo, 0'40; Eduardo Tapia, 0'30; Carmen Gutiérrez, 0'10; María Ramos, 0'30; Pedro Casillas, 0'25; Querubín de Juan, 0'25; Julia Gómez, 0'50; Ascensión Gil, 0'10; Jesús Serrano, 0'25; Juana Ramos, 0'25; Angeles Marugán, 0'15; Zósima Martín, 0'50; Teodoro Casillas, 0'25; Geroncia de la Iglesia, 0'50; Amado Martín, 0'25; Fidel Herrero, 0'25; Efrén Martín, 0'20; María García, 0'15; Agustín Martín, 0'05; Román Santamaría, 1; Margarita García, 0'30; José Sáez, 0'40; Anselmo Gil, 0'15; Gregorio Gutiérrez, 0'10; Soledad Sánchez, 0'20; Dionisio Alfayate, 0'10; Milagros Ramos, 0'20; Severina de la Iglesia, 0'25; José Gutiérrez, 0'10; Jesús de la Iglesia, 0'15; Miguel Martín, 0'05; Manuel Gómez, 0'50; Rafael Sáez, 0'50; Amelia Romero, 0'25; Celedonia López, 0'25; Bonifacio de Juan, 0'25.

NOTA.—Como «regalo de Reyes» del maestro que organiza estos donativos, (ya que su situación econó-

CHARLAS DEL CAMPO

Así discurre el tío Jorge

Recuerda que te lo he dicho muchas veces, Dorotea. Al paso que van las cosas, si la gente no se enmienda, vamos a parar mu presto adonde menos se crea. Ya está aquí. Ya nos llegó, ¿Lo estás viendo, Dorotea! ¿Aónde iba a parar el tole, el orgullo y la fachenda con que la gente quería darse tono de grandeza? Aquí. Yo lo vide claro y lo dije: ¿No t'acuerdas?

—¡Que si m'acuerdo, tío Jorge! Siempre andaba usté con estas razones. ¡Qué mal me gusta! ¡Que la cosa no va buena! ¡Se gasta más que se gana! ¿Qué miras serán las nuestras?

—Y además, no solo eso que si naámas eso futera... Pero al aumentar el lujo aumentaba la indecencia; porque se olvidaba todo. La educación, la vergüenza, el respeto a los mayores, el deber pa con la Hilesia... En fin, que, ya no vías más que carálites de soberbias.

Si paeía mesmamente que aquellas gentes tan buenas que ayitaban nuestros pueblos antaño, no eran las mismas. Estaba desfigurao todo; costumbres, franqueza, relaciones y cariño, amistades lugareñas... Todos paeíamos hermanos, siempre estábamos de buenas ayudándonos en todo como cosa propia nuestra. Pero, ya ya... Se habían vuelto las cosas de tal manera que paeía que se gozaba con el mal que sucediera al prójimo.

—Y es verdá tío Jorge, vaya rebuelta que andaba la cosa. ¡Huy! Si daba horror y vergüenza naamas que de oír los hablages de repunantes que eran, ¡Válgame Dios! Si apenitas

Jefatura Nacional de la Sección Femenina de Falange Española de las J. O. N.-S.

Con ruego de publicación se nos remite la siguiente nota:

Todas las afiliadas a «Falange Española de las J. O. N.-S.» de Madrid, afiliadas antes del 17 de Julio de 1936, e inscritas provisionalmente en cualquiera de las provincias conquistadas, deben mandar sus nombres, direcciones, personas por las que han sido presentadas y las firmas de éstas a la Jefatura Nacional, Sección Femenina, Salamanca.

Se ruega a las fábricas de paños y todas las sastrerías de España manden relación de la existencia de paños azules, con precios, condiciones y facilidades de confección a esta Jefatura nacional de la Sección Femenina, Salamanca.

mica no le permite hacerle en metálico como fuera su deseo y como lo ha efectuado ya en distintas ocasiones, figurará un «simple» trabajo de marquería consistente en una «Licorera» que representa un kiosko turco y que, en breve, estará ultimada y expuesta en un escaparate de esta ciudad para proceder, inmediatamente después, al sorteo de la misma, entre los poseedores de números que se expenderán al efecto en los sitios que se señalen oportunamente, y cuyo importe integro se destinará a F. E. de Avila.

que un muchacho se tuviera, y te soltaba ca cosa, ca disparate u blasfemia que cuanto mejor sería que hubiese nacido sin lengua. Y los padres, se refan... ¿Habrá mayor imprudencia?

—No, pues, ahora me barrunto que ya nos llega la elmienda. Pero de todo ¿eh? de todo. El lujo, la desvergüenza, los hablages, los rencores sin fundamento... La Hilesia va a empezar a ser ahora lo que en muchos tiempos era; respetá y engrandecia, mu frecuentá; siempre llena de fieles que fervorosos con recogimiento fezan llorando por sus pecaos con lágrimas mu sinceras. Lágrimas que pueden ser de gozo, u de penitencia, porque es la casa de Dios y todos vamos a ella. El cura, también será lo que en nuestros tiempos era. El consejero de todos los vecinos de la aldea. El amigo de los niños que con tanto amor enseña lo bueno que hay que saber pa ser hijos de la Hilesia... Pa tener de nuestros padres aquellas santas creencias, aquellas costumbres sanas, aquella bondá, aquella caridá pa con los pobres, aquel amor y franqueza de los unos pa los otros, con lo que los pueblos eran pacíficos y cristianos, españoles a conciencia, y nobles, pero tan nobles, que, rayaba su nobleza en un cariño infinito satrapao con obras buenas. Todo los era común.

Lo mesmo gozos que penas, todos eran a gozarlos y todos a padecerlos. Los hijos siempre seguían al padre con obediencia. Se respetaba a los viejos como sabios de esperiencia que son, y se los pedía consejos; aquello era un paraíso terrestre pa pueblo, con sus creencias.

—Tío Jorge, aquello es vivir.

—Pues, no dudes, Dorotea, porque yo nunca me engaño y se de las cosas estas porque ya voy siendo viejo y voy teniendo esperencia, que vuelven aquellos tiempos... Y lo demás, ten en cuenta que aunque el demónte se empeña en hacer que así no sea todo se ha de corregir, y muy presto.

—¡Dios lo quiera!
El Campesino Poeta.
Castilblanco y enero de 1937.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 14 de enero de siete de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo:

- Benita Sánchez.
- De dos a ocho, cuarto grupo: Rosita Albi.
- Por la noche a las nueve, quinto grupo: Rosalía Ubeda.

Petos de papel para los soldados

Se ruega al público envíe cuantos papeles sobrantes tengan en sus domicilios, al de don Luis Sastre, San Juan de la Cruz número 4, a fin de poder confeccionar petos de abrigo para los soldados que luchan en los frentes.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Nuestra artillería actuó magníficamente en la conquista de Pozuelo, Las Rozas y Aravaca

Más de mil bajas nos ahorró con sus certeros disparos

Un corresponsal extranjero preguntó hoy al general que manda la División reforzada de Madrid, si mañana se reanudarían las operaciones iniciadas tan brillantemente la semana pasada. El general contestó sonriente, aludiendo al cuento del labrador castellano, a quien preguntaron un viernes si llovería al día siguiente, y el labrador respondió: Pregúntemelo el domingo y le daré la contestación definitiva.

Los periodistas hemos ido hoy al frente de Madrid. Al cumplimentar al general éste dijo a los informadores extranjeros que podrían en su visita apreciar el enorme esfuerzo llevado a cabo por las tropas de España en la semana pasada.

Intenso fuego de fusil y ametralladoras se advertía en el sector de Las Rozas y Aravaca. Algún cañoneo aislado. Pero nuestras fuerzas permanecieron hoy inactivas, descansando. Sólo las de vigilancia repelieron la agresión de que eran objeto por parte de los rojos.

Desde el Campamento a Pozuelo, y de Pozuelo a Aravaca, toda una línea de trincheras, de metro y medio de profundidad, defendían las posiciones rojas. Trincheras rematadas de cemento armado y resguardadas por una triple fila de alambradas, que hoy son un montón deforme sobre el teatro de la lucha.

A la vista de estas magníficas defensas surge la duda de cómo los milicianos rojos las abandonaron. El general lo explicó esta mañana ante los periodistas. Fué tal el fuego de nuestra artillería, tan certeros sus disparos, tan precisa su puntería, que los «internacionales» no pudieron resistir y emprendieron la huida, que aprovecharon nuestras fuerzas para adueñarse de las trincheras. Fué tan eficaz la acción de nuestra artillería que a ella le debemos—según aseguró hoy el general—no sólo la conquista de los pueblos, sino también un ahorro de bajas, que se hubieran producido de haber aguantado los «internacionales» en sus trincheras el avance de nuestras fuerzas.

Aravaca, Pozuelo, Las Rozas, presentan el paso de la guerra. Los hotelitos saqueados, sin puertas ni ventanas, las paredes medio derruidas. Los muebles, destrozados; las vajillas, por el suelo. Ropas, utensilios domésticos, esparcidos sin orden y concierto por las habitaciones. En las habitaciones, aún sin enterrar, los cadáveres de varios milicianos rojos. Y muchas municiones, rusas sobre todo. Hasta un perro nos muestra los efectos de la metralla: una de sus patas traseras está incompleta, y sus ladridos siembran de espanto la soledad de las casas.

La iglesia de Pozuelo, que los rojos convirtieron en dormitorio, muestra sus altares derruidos, las imágenes deshechas por la barbarie marxista.

En la farmacia, de la que solo han quedado las paredes maestras, el reloj quedó bruscamente parado de un certero balazo. Señala las seis en punto.

Y en las calles de los tres pueblos, letreros, muchos letreros en español, francés y ruso. Desperdigadas por el suelo, novelas de una pornografía inconcebible. Desahogos de la escoria

internacional, que el oro de nuestra nación sostiene en esta lucha fratricida, que asola los campos de España.

Un documento bien triste pone de manifiesto la crueldad y la barbarie soviética. En el Ayuntamiento de Aravaca hemos examinado esta tarde un cuaderno, que ostentaba en su cubierta la siguiente inscripción: Cuaderno de Identificación. En él están apuntadas las víctimas de la tiranía roja desde el 9 al 27 de septiembre. Hubo un día, el día 10, en que las víctimas fueron 16. Para la identificación bien poco se molestaron. Hay hasta los siguientes detalles: Una señora, como de unos 30 años, que usa ropa interior de seda. Y esta otra: Un hombre rubio, con botas.

Esta es la «justicia» que Rusia ha mandado se haga en España.

12-1-1937.

Las rapiñas de los rojos

MADRID.—La Biblioteca Nacional está sufriendo el más lamentable despojo. A las puertas de este edificio se ven camiones que cargan libros de inapreciable valor y son transportados fuera de Madrid.

Viveres para los héroes del Alcázar andujareño

CADIZ.—Nueve trimotores nacionales volaron sobre el santuario de la Cabeza, dejando caer viveres y municiones para los heroicos defensores de aquel recinto.

La anarquía en Jaén.—Se suicida el gobernador rojo

Se reciben noticias de que Jaén está completamente en poder de los mineros, que se entregan a toda clase de excesos.

El gobernador civil, al conocer que los mineros tenían el plan de asesinar a todos los republicanos, se fué a la central de teléfonos con el propósito de conferenciar con los dirigentes, pero la mayor parte de estos estaban fuera de la capital. Las conferencias que pudo celebrar estuvieron intervenidas por un telegrafista comunista, quien al terminar de hablar le dijo: «Ya le ajustaremos las cuentas».

El gobernador, comprendiendo que tales palabras significaban una amenaza de muerte, sacó una pistola y se suicidó en el mismo edificio de la central de teléfonos.

Los resortes del mando en la provincia, son ejercidos en la actualidad y de una manera completa por los comunistas.

¿CALLOS?

Después de solo tres días el patético

UNGUENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

AVILA.—Tip. y Ene. de Senén Martín

LA BARBARIE MARXISTA

El sadismo rojo se acentúa hasta lo inverosímil

Los rojos asaltan los cementerios madrileños

Se tienen noticias de que las horas rojas han asaltado los cementerios de San Isidro y San Sebastián en Madrid, arrasando cuanto encontraban a su paso, arrancando las cruces y demás objetos de adorno que sobre las sepulturas había y que han desenterrado los cadáveres, profanándoles.

En Alicante es un espectáculo los fusilamientos

Quizás como en ninguna parte encuentran los fusilamientos de personas de orden mayor carácter macabro como en Alicante. Los asesinatos en masa constituyen un espectáculo, al que asiste enorme cantidad de gente, que aplaude cuando se efectúan las ejecuciones. Los rojos, para mayor divertimento, acribillan a balazos a las víctimas, aun después de muertas.

No hace mucho tiempo, avergonzados los fusileros de que pudieran ser vistos por extranjeros, acordaron trasladar el campo de exterminio a cuatro kilómetros de la población. Por tal determinación las turbas se sublevaron y cuando se dirigían por la carretera a practicar fusilamientos al nuevo lugar señalado, las mujeres rojas se echaron en la carretera no dejándoles pasar.

La espantosa tragedia de Ciudad Real

SEVILLA.—Se conocen detalles del desenredo del terror rojo en Ciudad Real. Allí logró crigirse en tiranuelo el abogado sin pleitos, inculco y medio paráltico, Arturo Gómez Lobo. El fué el que mandó martirizar al señor Obispo de aquella ciudad en cuya sagrada persona se cometieron tales atrocidades, que, al decir de algunos, no se registran mayores en el martirologio.

Este prelado era hijo de una pobre lavandera. A costa de grandes sacrificios pudo hacerse sacerdote, descollando por su virtud y sabiduría. Gastaba cuanto tenía en obras de caridad.

Después de martirizarle y aún vivo, le arrojaron a una cuneta de la carretera para que se desangrara.

Un abogado del Estado en la Misma ciudad, cuando supo que iban a buscarle, lleno de terror se arrojó por un balcón a la calle. En este estado agónico, no obstante la furia de las hordas lo acribilló.

Salvajadas a granel

SEVILLA.—En el pueblo de montoro, don Gregorio Martín Toledano y los hermanos Barroso fueron enterrados vivos. Les iban echando tierra poco a poco, pero dejándoles los pies fuera, sobre los cuales después colocaron una inscripción.

En Manzanares, don Manuel González Jonte y otro señor fueron martirizados de la siguiente manera. Se les metió en una cuba de vino vacía. La taponaron después, y por la espita les metieron fuego de azufre. Cuando después fué abierta la cuba se vió que no contenía más que dos masas informes.

En Puertollano, la familia Porras fué obligada a encerrarse en su casa con toda la servidumbre. Después la casa fué volada con dinamita.

La casa del banquero Paco Martínez también fué volada.

La redención que predicán los líderes marxistas.—Sustituyen a las bestias con hombres

SALAMANCA.—En el periódico ruso «La Pradva», leemos que en ocasión de hallarse, en cierta región de Rusia, el caballo de un campesino extenuado por el trabajo hasta el extremo de no poder arrastrar el arado, el representante del Gobierno moscovita propuso uncir dos campesinos en su lugar. Ocho hombres turnaron de esta manera sujetos a los arneses de la caballería. Este es el porvenir que esperaba

al obrero español de no haberse iniciado el movimiento nacionalista salvador de España.

La campaña rusa contra la religión católica

SALAMANCA.—La prensa de Varsovia da cuenta de que en febrero próximo se celebrará un concurso en Rusia en el que tomarán parte 1.600 delegados de 40 países. Los asuntos más importantes en el programa a aprobar es la fundación de una central de combate contra todas las fundaciones religiosas y la creación de una estación de radio y una nueva internacional. La emisora dará todos los domingos noticias y discursos de carácter antirreligioso.

El judío errante

A Trotsky no lo quieren en Méjico

MEXICO.—Hoy llegó a esta ciudad, procedente de Puerto México, Trotsky, acompañado por su esposa y algunos amigos.

Se hospedará en un pueblecito situado a quince millas de la capital, cercano a villa Obregón, propiedad de Diego Ribera.

Trotsky ha declarado que dedicará su vida a reponerse y a la literatura. Ha manifestado que se encuentra muy lejos de continuar en sus propagandas políticas.

Le acompañan 15 policías.

—La llegada de Trotsky ha creado ya los primeros conflictos en la población obrera de la capital. La Confederación Nacional Obrera ha publicado un manifiesto en el que se asegura que el viajero se propone no alterar la paz con sus propagandas, mientras que el Comité Central Obrero ha exigido la inmediata expulsión de Trotsky, a quien acusan de fascista, y afirma que el objeto de su viaje es solamente el de producir las excisiones que están desarrollándose desde que se anunció su viaje.

El ministro del Exterior ha desmentido que Trotsky se mezcle en cuestiones políticas.

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43;

Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atacos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4



El reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir

ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA

es el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la

Clínica del doctor Illanes,

la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID
DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.



¡Consumidores de leche abulenses!

El mejor preventivo contra las enfermedades es la higiene y buena alimentación.

Visita la Vaquería de J. M. Cerezano. Huertos «Villa-Chón». Avila. Teléfono 183. Única en Avila que reúne las condiciones higiénicas y los auténticos bebederos higiénicos para el ganado.

Lea V. "El Diario de Avila,"

Manifestaciones del Alto Comisario interino de Marruecos

España mantendrá el Tratado de 1912

El coronel Beigbeder, secretario general de la Alta Comisaría de España en Marruecos actualmente en funciones de Alto Comisario interino, ha dado a la publicidad las siguientes declaraciones:

«La Depeche Marocaine» publica unos titulares alarmantes, hablando de la supuesta ocupación de la zona española de Marruecos por tropas de otras potencias con la protesta de la Residencia general de Rabat. La Alta Comisaría desmiente tales absurdos rumores, cuyo origen es una burda maniobra del Gobierno agonizante de Valencia y de sus cómplices, con objeto de alarmar a la opinión internacional. Como la ocupación de nuestra zona por contingentes de otra nación es un mito, huelga manifestar que no existe ninguna protesta por tal motivo. El Gobierno de la España nacional sostiene y mantiene el artículo 5.º del tratado de 27 de noviembre de 1912, no sólo por respeto a los compromisos internacionales sino también por amor a los hermanos marroquíes. Nuestro protectorado sentimental lo considera España como una misión histórica providencial de la que se enorgullece».

Un telegrama del generalísimo al partido nacionalista

SALAMANCA.—La oficina Nacional Carlista de Prensa comunica que en respuesta al telegrama del señor Grijalba, dando cuenta al Generalísimo Franco de la incorporación del partido nacionalista español (Albifanistas) y sus milicias a la Comunidad Tradicionalista y Requetés, se ha recibido el siguiente telegrama:

«Jefe de la Junta Suprema del Partido Nacionalista.

Agradezco mucho su saludo como también unión fuerzas nacionales iniciada por ese partido, deseando la de todas las milicias armadas que tienen el común ideal de obtener el triunfo para salvar a España. Le saludo con mucho afecto. Franco.

AVILA AL DIA

Ropero de San Vicente de Paul

Mañana, jueves, a las doce, tendrá lugar en el Palacio Episcopal la reunión mensual del Ropero de San Vicente de Paul.

Se ruega a las señoritas asociadas la puntual asistencia.

Información municipal

En el Ayuntamiento nos han manifestado que para dar cumplimiento a las disposiciones superiores referentes a facilitar trabajo y subsidio a todos los obreros, la Corporación estudia este asunto con verdadero interés y cariño.

SE DESEA dependiente para fragua, ganando buen sueldo. Razón: Emilio Resina, herrero. Mingorría. (Avila).

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Miguel Martín de heridas en el pie izquierdo que le ocasionó un carro al atropellarse.

Del Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Rubio, ha publicado una orden en la que hace saber que se prohíbe la circulación de perros sin bozal por la vía pública.

Razona tal disposición en el crecido número de personas que acuden al Instituto de Higiene para someterse a tratamiento antirrábico por haber sido mordidas por perros.

—También ha publicado otra circular en la que ordena que en todas las expendidurias de artículos de primera necesidad se pongan carteles con los precios de los diversos artículos.

SE OFRECE ama de cría joven. Razón: Carrera de Santo Tomás, 3.

De Hacienda

Por el señor delegado de Hacienda ha sido impuesta una multa al Ayuntamiento de Mirueña por no haber cumplido un servicio que se le encomendó por el citado centro oficial.

Inductoras rojas detenidas

En virtud de denuncia formulada en el pueblo de Candeleda, han sido detenidas varias mujeres de aquella localidad, que al parecer fueron las inductoras a que se fusilara al sacerdote don Domiciano Santos Martín, a una hermana suya y diez y ocho personas más. Además se complacieron en quemar los imágenes de la iglesia las ascuas resultantes de esta quema se las llevaron como braseros a las personas de derechas que se hallaban detenidas en aquella localidad en los días rojos. Han sido puestas a disposición de la autoridad militar.

Gobierno Militar

Servicio para el día 14

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Enrique Pardo García

Imaginería.—Comandante de Artillería don Luis Parallé de Vicente.

Vigilancia y visita de Hospitales.—Alférez de Infantería don Miguel Lis Sacristán.

Imaginería.—Alférez de Complemento de Caballería don Heliodoro de la Nogal Blázquez.

Vigilancia en el sector Santiago, San Nicolás.—Falange.

Vigilancia en el sector de Las Vacas.—Falange.

Vigilancia en el sector Norte.—Requeté.

Vigilancia en el sector Centro.—Colegio Preparatorio Militar y Acción Popular.

El Gobernador Militar, Peris de Vargas.—Rubricado.

Corbacho: Compra platas y papeletas del Monte. Avisos: San Andrés, número 2.

Delegación Provincial del Trabajo

Nota importante para los obreros parados

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto-Ley de fecha 2 del actual, sobre remedio al paro obrero, y con el fin de confeccionar el censo de obreros parados de esta capital, deberán acudir a la Delegación provincial de Trabajo, Avenida de Portugal 35 de 11 a 1 y de 17 a 19 durante los días 14, 15 y 16, todos los obreros de ambos sexos mayores de 16 años, que siendo residentes en Avila se encuentren en paro involuntario. Aquellos que no acudan a realizar la correspondiente inscripción dentro de los plazos señalados no serán incluidos en el censo a no ser que acrediten en forma indubitable que han llegado a ser parados después de finalizado el plazo concedido.

Avila 13 de Enero de 1937.—El Delegado de Trabajo, J. Perejón Pardo.

Día de Retiro

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en la capilla interior de María Reparadora, el retiro mensual para las Marías de los Sagrarios.

El ejercicio estará a cargo del penitenciario, don Justo Sánchez.

Visado por la Censura Militar

La prensa de todo el mundo no da crédito a las informaciones francesas

Considera absurdo el desembarco de alemanes en Marruecos

La contestación de Valencia no ha satisfecho a Bélgica

BRUSELAS.—No ha satisfecho al gobierno belga la repuesta del gobierno de Valencia respecto a las notas enviadas hace algunos días con motivo del asesinato del secretario de la embajada de Madrid, barón Borschgrave.

Esta tarde el ministro de Negocios Extranjeros, señor Spaak, recibió al embajador Ossorio y Gallardo al que entregó una nueva nota aprobada en Consejo de ministros, en la que amenaza de nuevo con una ruptura de relaciones entre Bélgica y el gobierno de Valencia en caso de que el gabinete Largo Caballero no de plenas satisfacciones.

Alemania desmiente también el envío de tropas a Marruecos

BERLIN.—Se desmiente de una manera categórica por toda la prensa alemana las informaciones insidiosas que publican con el mayor descaro los periódicos gubernamentales franceses, respecto a unas supuestas aspiraciones alemanas en la zona del protectorado español en Marruecos.

La prensa afirma que el gobierno francés, preocupado con la nota inglesa y con el acuerdo de no intervención, pretende desviar la atención mundial de este asunto para cumplir los deseos de Rusia que no sabe que hacer para justificar una ayuda a los marxistas españoles.

Francia estima que es este el momento favorable para secundar los planes del Komintern y cree que no debe perder la oportunidad que se le presenta, ahora que el Ejército español está preocupado con una guerra en la que necesita el esfuerzo de todos sus hombres.

Las fuentes de estas informaciones fantásticas emanan de Orán y de Tanger, donde están refugiados los bolcheviques agitadores que hacían sus propagandas en el Marruecos español y principalmente del cónsul del gobierno de Valencia en Tanger.

Todas estas noticias de la llegada de tropas alemanas a Marruecos se recibieron en Londres con frialdad, lo mismo que la fortificación de Ceuta, según Gran Bretaña este hecho no representa ninguna violación de tratados internacionales y todo es producto de la fantasía de las agencias irresponsables, si bien es cierta la intromisión del cónsul francés en este asunto, como también lo es la contestación del Alto Comisario Español, que ha desmentido totalmente estas noticias tendenciosas.

«Le Jour» desmiente a sus cólegas

PARIS.—En una información que

inserta el diario parisino «Le Jour» desmiente de forma categórica lo publicado por sus cólegas sobre supuestos desembarcos de tropas alemanas en el Marruecos español.

Añade que su enviado especial en Marruecos asegura que las mismas gentes que informaron los desembarcos de tropas alemanas e italianas en Marruecos han sido las que han propalado la noticia de un nuevo desembarco de tres mil japoneses en Algeciras y La Línea, hecho absurdo que no puede caber en ningún entendimiento normal. Esas gentes residen en el consulado rojo español de Tanger. La realidad es que en la zona española no hay más alemanes que algunos de minas residentes allí desde hace algún tiempo y comerciantes establecidos. Tampoco es posible encontrar italianos y menos aún japoneses.

La patraña más formidable desde 1914

NUEVA YORK.—La prensa norteamericana considera sin excepción la noticia dada a conocer por las emisoras francesas del desembarco de tres mil súbditos japoneses en las ciudades de La Línea y Algeciras, como la patraña de guerra más formidable

que se ha dado a la publicidad desde 1914.

Aseguran que no es posible que el Japón haya enviado fuerzas para combatir al lado de los nacionales. Según comunican de Yokohama, en la actualidad el Japón no cuenta con ningún súbdito en España, porque ni siquiera ha enviado observadores a la Península.

El oro robado al Banco de España

LONDRES.—En la reunión celebrada por el pleno de la Comisión del Pacto, con la presidencia de lord Pluymouth, se manifestó a los reunidos que todas las naciones interesadas aceptaron por unanimidad la propuesta de inhibición en el envío de voluntarios y el ejercicio de un control auténtico y eficaz para impedir que fuera vulnerado el acuerdo.

Un delegado pidió que el control se extendiera también a la vigilancia para impedir el envío de material bélico y la llegada de nuevos agitadores.

Los delegados de Alemania e Italia propusieron que se nombrase una subcomisión para tratar del oro del Banco de España. A juicio de estos delegados, el oro no era del gobierno comunista, sino de toda la nación.

La Bestia judía

El filósofo del pesimismo, el alemán Nietzsche, escribió a fines del siglo pasado esto que sigue: «Uno de los espectáculos que nos ofrecerá el siglo XX es la solución de la cuestión judía en Europa. Porque es evidente que los judíos ya han lanzado el reto y pasado su Rubicón: No hay para ellos más que una de estas dos cosas: o apoderarse de Europa, o salir de ella, como antiguamente salieron de Egipto».

(Texto citado por L. de Poncins en su obra *Las fuerzas secretas de la Revolución*, pág. 151, edición de París, 1928).

El Rubicón es un pequeño río de Italia, que desagua en el Adriático cerca de Rimini, en la linde de la Italia superior y la inferior. Al paso de este río el Senado romano había colocado una columna de mármol con una inscripción en que se prohibía a todo militar pasar con armas a Italia inferior, so pena de ser considerado como enemigo del Estado. Esto fué lo que hizo César, pasar con sus legiones el Rubicón; con lo cual quedó declarada la guerra civil. Figuradamente los judíos han pasado su Rubicón, al intentar apoderarse de Europa, lo que ya hace tiempo vienen procurando.

En 1873 escribía el ruso Dostoiewsky: «El reinado completo de los judíos está próximo: llegará el triunfo de las ideas judaicas... Vendrá una cosa que nadie podía imaginar. Los parlamentarismos, las teorías políticas hoy tan corrientes, las riquezas acumuladas, los Bancos, las ciencias, todo desaparecerá en un abrir de ojos, sin dejar rastro de sí; pero quedarán en salvo los judíos que sabrán lo que han de hacer entonces, para que todo ceda en provecho suyo... La ruina será universal, terrible... Los judíos reinan ya en todo, especialmente en el socialismo, con cuya ayuda arrancarán de cuajo el cristianismo y destruirán la cultura cristiana». (En Poncins, pág. 214).

Ahora el lector considere lo que los judíos han hecho en Rusia, en Méjico y en las provincias de España donde los rojos establecieron su dominio y verá cómo se han cumplido las predicciones de Dostoiewsky.

Añadamos esta otra del revolucionario alemán Guillermo Marr, quien considerando que los únicos beneficiados en la revolución de 1848 fueron los judíos, escribió en 1879 un libro titulado *El triunfo del judaísmo sobre el cristianismo*, en el cual dice: «Rusia es el último baluarte contra el cual los judíos han emplazado sus baterías; y a juzgar por lo que va sucediendo, la capitulación (o rendición) de Rusia es obra de solo el tiempo». (Efectivamente los judíos se adueñaron de Rusia en 1917).

«En este enorme imperio el judaísmo hallará el punto de apoyo de Arquimedes (1) para desquiciar definitivamente a todo el mundo de la Europa occidental. El espíritu elástico de intriga de los judíos hundirá a Rusia en una revolución cual probablemente no se ha conocido otra en el mundo». (En Poncins, pág. 302).

También esto se cumplió en Rusia, en Hungría, y ahora en la España roja, po que los judíos son iguales en todas partes, y cada día peores. Los pensamientos y las intenciones judías a raíz de la revolución rusa, se revelan en una circular que el Comité central israelita de Petrogrado dirigió, escrita en hebreo a los presidentes de los demás comités judíos en 1919. De ella copiamos las siguientes frases:

«Hijos de Israel: Se acerca la hora de nuestro triunfo definitivo: estamos en la víspera de la dominación del mundo... Pero aún nos falta mucho que andar, a pesar de haber derribado altares y tronos. Hemos destruido la fe en un Dios que no es nuestro, y el respeto que se le tenía, arrojando sobre tales dogmas, sin miramiento alguno, desprecios y burlas. Hemos arrastrado por el cieno las cosas sagradas de los otros pueblos: hemos quebrantado la civilización y las tradiciones de las Naciones y de los Estados... Es menester que la guerra y la lucha de clases aniquilen los tesoros de civilización que los pueblos cristianos han producido... Nuestro poder político y económico va creciendo al paso que nuestra influencia sobre las masas populares. (En Poncins, pág. 181).

¿No es esto mismo lo que han hecho y están haciendo en España?

Felipe Robles Dégano
Profesor del Seminario

(Se permite la copia en otros periódicos).

(1) Aprovecho la ocasión para advertir que Arquimedes no es palabra esdrújula, sino llana, como sus semejantes Nicomedes, Diomedes, Ganímedes, Pelamedes, y así la usaron siempre nuestros poetas clásicos.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR

Don Pablo Martín Monge

Que falleció cristianamente en Avila el 14 de enero de 1936

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus hijos Delfina, Isidra, Esperanza, David y Eugenio Martín Gil; hija política doña Matilde Caballero Alvarez-Sierra; nietos Tildita y Pablito y demás familia,

Ruegan a sus amigos una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 14 a las seis, en la capilla del Hospital; a las siete, en las Siervas de María; a las ocho en los Padres Paules y en la parroquia de San Pedro. En Zamora a las ocho y nueve en la parroquia de la Horta, en Morales de Toro (Zamora) y en Fuente el Sauz (Avila), y el día 15 la misa de siete en las Reparadoras y alumbrado al Santísimo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 13 de enero de 1937.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.